
Formand: Allan Burmeister Tlf.: 30 74 57 50 burmeisterallan@gmail.com 

Næstformand: Rikke Egede Samuttis Tlf.: 21 46 17 14 rikkesblomster@hotmail.com 

Kasserer: Myrna Hansen Tlf.: 40 15 80 46 systuen@mail.dk 

Kirkeværge: Ib Hansen Tlf.: 30 50 35 09 Ib.hansen@mail.dk 

Medlem: Anette Mortensen Tlf.: 50 82 23 52 anette83@me.com 

Suppleant: Jim Claus Samuttis Tlf.: 23 29 21 20 jcsamuttis@gmail.com 

Suppleant: Gerda Hesseldahl Tlf.: 61 65 42 25 gerda@hesseldahl.de 

Graver: Rikkes Blomster Tlf.: 21 46 17 14 rikkesblomster@hotmail.com 

Graver medhjælper: Jim Samuttis Tlf.: 23 29 21 20 jcsamuttis@gmail.com 

Drøsselbjerg Kirke:  www.drøsselbjergkirke.dk—Samt på Facebook 

Menighedsrådsmøder afholdes i De 3 Sognes Hus, Søndergade 3, Kirke Helsinge 
 

Onsdag d.   4/2   4/3   8/4   6/5   3/6   5/8   2/9   7/10   4/11  ( Kl. 18.30 ) 

Kirkebogsførende sognepræst  Merete Raben,  Søndergade 3, Kirke Helsinge 
Tlf.: 42305460  E. Mail: mrsr@km.dk 

Træffes bedst (Tirsdag til Fredag) kl. 10.00—12.00 
Der er mulighed for lørdags dåb, kontakt sognepræsten for nærmere aftale. 

Kirkemarksvej 5 tilhører Drøsselbjerg Kirke, og benyttes til særlige arrangementer i kirken. 
Grunden er udstyret med borde/ bænkesæt, samt et bålsted, 

I skuret findes der borde og stole. 
Det hele må benyttes af byens borgere, og kan lånes frit, ved henvendelse til kirkeværgen 



Mandag D.  2.  Feb. Kl.19.00 Kyndelmisse MR 

Søndag D.  8.  Feb. Kl.10.30 Seksagesima  MR 

Søndag D. 22. Feb. Kl.09.00 1. s. i Fasten  Vikar 

Søndag D   8. Mar. Kl.10.30 3. s. i Fasten  MR 

Søndag  D.22. Mar Kl. 9.00 Mariæ bebudelse  Vikar 

Gudstjenester Drøsselbjerg Kirke 

Fredag D.  3. Apr. Kl.10.30 Langfredag  MR 

Søndag  D.  5. Apr. Kl.10.30 Påskedag  MR 

Søndag D.19. Apr. Kl.14.00 2. s. e. Påske  MR 

Søndag D.  3. Maj Kl.10.30 4. s. e. påske  MR 

Torsdag D.14. Maj Kl.  9.00 Kristi himmelfartsdag  MR 

Der serveres kaffe, i våbenhuset efter alle vore gudstjenester. 

Kristi himmelfart 

Kristi himmelfartsdag er en kristen helligdag, der fejres til minde om 
Kristi himmelfart, 40 dage efter hans opstandelse på påskemorgen. 
Det er på denne dag, at Kristi steg til himmels og herefter blev  
ophøjet til Guds højre hånd. 
Ifølge bibelen foregik Kristi himmelfart øst for Jerusalem, hvor Jesus 
samlede sine disciple for sidste gang, velsigned dem og steg op til himlen 
i en sky. Stedet er,  markeret i dag af det lilleHimmelfartskapel, som lig-
ger inde i en moske. 

Kistepladen kan i dag ses på væggen til venstre for nedgangen til sakristiet. 

Historiske fund i sakristiet 

Det Drøsselbjerg ”Gammelt ragelse” fra Sakristiet i Drøsselbjerg kirke viste 
sig at være en historisk kisteplade fra 1759 samt blyglaserede gulvfliser fra 
1250. Fundene dukkede op, da en mand fra Sønderjylland gerne ville vide 
mere om en plade med indskrift, som hans forfader Christain von Wilckens 
kiste var prydet med. 
Sporet førte til Drøsselbjerg kirke, hvor graver Erik Jørgensen gjorde de be-
mærkelsesværdige fund. 
Det er ikke første gang, der er fundet historisk guld i kirken. 
Tidligere er en dør fra Columbus 'tid  dukket op under restaurering af Drøs-
selbjerg kirke, som kan dateres tilbage til omkring år 1000. 
Det skriver Kalundborg Folkeblad. 

Drøsselbjerg Kirkes kisteplade 
Kistepladen dateret i 1739 over 

 Christian Wilcken 1759 
 

Du dødelige læser 
Kom hid og betragt, Dyden og Menneskets skæbne. 
Lad disse jordiske Levninger lære dig, den i livet elskværdige,  
men nu i døden salige  
Herr Christian von Wilcken 
Deres Konge May 111 Danmark og Norge 
Højt betroede Obrister af infanteriet 22 august 1759, var en mand 
Hans Legeme måtte bukke for Tiden 
Men hvis dyd og fromheds minde, langt har oversteget den. 
Han blev efter 8 års ægteskab, forladt af sine kjære Hustru,  
Fru Otto Metta von Warmsted 
Men forlod en endnu kjærere Fru Ulrica Anna Frederica von Bryggeemann, 
Som efter en kort Ægtestand af 7 år, fik årsag at sige 

                     
 Acb Hvi dad du Eva 
 Kort sagt min Læser 

                 Vil du kjende Wilckens Dyder 
           Så vied af hvad som mest 
          En helt og Borger pryder 

      Var mandens Carsctair 
         Send Kjerlighed til Gud 

           For Kongens nidkjærhed 
        Det var hans store Bud. 

                                                   Ved H.Stockfleth. 



 
Septuagesima og seksagesima 

Den niende og ottende søndag før påske hedder septuagesima og seksagesi-
ma, det betyder den halvfjerdsindstyvende og den tresindstyvende dag før 
påske, nu tæller vi nemlig ned. 
Påsken er omdrejningspunktet 
Navngivningen af de to søndage går langt tilbage og viser, hvor vigtig på-
sken altid har været som kristen højtid. Den er omdrejningspunkt for hele 
kirkeåret. Men hov! Optællingen stemmer ikke helt, for der er på de to søn-
dage henholdsvis 63 og 56 dage til påskesøndag. 
Mellem jul og påske 
I middelalderen lagde man stor vægt på at forberede sig til påsken ved at 
faste. I nogle perioder fordelte man fasten over en længere periode, så man 
indledte fastetiden til påske allerede ved septuagesima. 
Er Septuagesima og seksagesima grønne eller lilla? 
Septuagesima og seksagesima er altså de sidste to søndage før fastelavn og 
danner overgang fra Helligtrekonger tiden til fastetiden. Mest almindeligt er 
det, at kirker i denne periode bruger den grønne farve, som hører til 
Helligtrekonger tiden. Nogle vælger dog at bruge fastens lilla farve, som 
symboliserer forberedelsen og forventningen til påsken. 
 
 

Mariæ Bebudelse 
På Mariæ Bebudelse fejrer vi, at Maria fik at vide af ærkeenglen Gabriel, at 
hun skulle blive gravid og føde Guds søn. 
Ni måneder før jul 
Oprindeligt lå Mariæ bebudelsesdag fast den 25 marts, nøjagtigt 9 måneder 
før juledag, altså så længe som en graviditet varer. 
Jomfru Maria i folkekirken 
Folkekirken har ingen helgener, og derfor har jomfru Maria heller ikke sam-
me status i folkekirken som i den katolske Kirke. Den danske kirke bevare-
de dog ved reformationen i 1500-tallet Mariæ bebudelsesdag som helligdag. 
Ved en helligdagsreform i 1770 blev dagen flyttet til 5. søndag i fasten, søn-
dagen før palmesøndag 
Fornyet interesse 
De seneste år er der kommet en fornyet interesse for Maria i folkekirken. 
Flere kirker holder tematiske gudstjenester til Mariæ bebudelsesdag. Mange 
steder er dagen forbundet med musik, da der gennem tiden er komponeret 
meget kirkemusik til Marias ære. Dagens farve er hvid, kirkens festfarve. 
 

Kyndelmisse / Lysmesse / gudstjeneste 

Kyndelmisse (Hellig trekonger) 
Aftengudstjeneste i en smukt oplyst kirke 

Illumineret med levende lys på kirkegården 
Samt levende lys i hele kirken 

 
Der serveres kaffe og pandekager efter gudstjenesten 

I Drøsselbjerg kirke mandag d. 2. Februar Kl. 19.00 

Kyndelmisse betyder lysmesse. 
Kyndelmisse er den danske oversættelse af det latinske ord for lysmesse. 
I en kristen tradition kaldes kyndelmisse også Marias renselssesdag.  
Dagen ligger 40 dage efter Jesus fødsel. Det var dagen, hvor Maria  
betragtes som ren igen efter at have født. 
I folkemunde kaldtes dagen førhen også for Kjørmes Knud. 
Kyndelmisse betyder altså lysmesse og markeres som dagen, hvor  
halvdelen af vinterhalvåret mellem den 1. november og den 1. maj er 
gået, nemlig den 2. februar. 



Gudstjenester Kirke Helsinge Kirke 

Søndag D.  1.  Feb. Kl.10.30 Septuagesima MR 

Søndag  D.15.  Feb. Kl.  9.00 Fastelavns søndag MR 

Onsdag D.18.  Feb. Kl.17.00 Børnegudstjeneste MR 

Søndag D.  1. Mar. Kl.10.30 2. s. i fasten MR 

Søndag D.15. Mar. Kl. 9.00 Midfaste søndag MR 

Onsdag D.25. Mar. Kl.17.00 Børnegudstjeneste MR 

Torsdag D. 2.  Apr. Kl.17.00 Skærtorsdag / Fællesspisning MR 

Mandag D  6.  Apr. Kl.10.30 2. Påskedag MR 

Søndag  D.12. Apr. Kl.10.30 1. s. e. Påske MR 

Lørdag D.25. Apr. Kl. 9.30 
Kl.11.30 

Konfirmation MR 

Søndag D.  3. Maj Kl. 9.00 4. s. e. Påske MR 

Torsdag D. 14.Maj Kl.10.30 Kristi himmelfartsdag MR 

Gudstjeneste med efterfølgende kaffe og lille koncert 

Søndag d. 19 April kl. 14.00 Eftermiddagsgudstjeneste med  
efterfølgende mini-koncert. 
Baryton Troels Kjærulff vil under gudstjenesten synge fra det klassiske 
 repertoire, og efter gudstjenesten bydes der på kaffe. 
Her vil Troels synge en lille håndfuld kendte sange og musicalnumre  
akkompagneret af vores egen organist Mirella Kjærulff. 
Troels og Mirella har lavet musik sammen i en lang årrække, da de var ansat 
som henholdsvis kirkesanger og organist i Boeslunde kirke i mere end 29 år. 
Frugten af dette lange samarbejde vil vi kunne nyde i Drøsselbjerg kirke denne 
eftermiddag. 

Hilsen Menighedsrådet. 

Søndag D.  1. Feb. Kl.  9.00 Septuagesima MR 

Søndag  D.15. Feb. Kl.10.30 Fastelavns søndag MR 

Søndag D.  1. Mar. Kl.  9.00 2. s. i fasten MR 

Søndag D.15. Mar. Kl.10.30 Midfaste søndag MR 

Søndag D.29. Mar. Kl.10.30 Palmesøndag MR 

Gudstjenester Reersø Kirke 

Søndag D.  5. Apr. Kl.  9.00 Påskedag MR 

Søndag D.19. Apr. Kl.10.30 2. s. e. påske MR 

Søndag  D.26. Apr. Kl.10.30 3. s. e. påske MR 

Mandag D.  4. Maj Kl.19.00 Højtidelighed MR 

Kollekt indsamling i Drøsselbjerg kirke 
Drøsselbjerg kirke har i 2025 indsamlet kollekt til Julemærkehjemmet. 
Alt for mange børn i Danmark mistrives. De føler sig forkerte, de bliver 
mobbet, og fællesskaber er noget, de betragter udefra. Det må vi aldrig 
acceptere. Ingen børn fortjener en hverdag med ondt i maven. 
Det er Julemærkehjemmenes vision at skabe et bedre liv for børn i  
Danmark. 
En stor tak til alle der har støttet vor indsamling i 2025, det er blevet til 
5.099,50 kr. som menighedsrådet har kunnet sende videre til Julemærke-
hjemmet. 

Søndag D.10. Maj Kl.10.30 Konfirmation MR 


